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Nadácia Pontis a Človek v ohrození organizujú  
Pochod solidarity s hnutím Dámy v bielom v Bratislave 

 
 
Bratislava, 14. marec 2008  
 
Nadácia Pontis a organizácia Človek v ohrození organizujú v pondelok 17. marca 2008 
o 16.00 hod. v uliciach Bratislavy Pochod solidarity s hnutím Dámy v bielom. 
 
Pochod solidarity s hnutím Dámy v bielom organizujeme pri príležitosti smutného 5. výročia 
kubánskej Čiernej jari, kedy v marci 2003 došlo na Kube k masovému zatýkaniu aktivistov za 
ľudské práva a aktivistov za demokratizáciu. Chceme upozorniť na hnutie Dámy v bielom – 
manželky, matky a iné príbuzné 75 väzňov svedomia. Títo boli zatknutí a odsúdení na tresty 
dosahujúce až 28 rokov väzenia za to, že obhajovali svoje práva na slobodu slova, názoru 
a združovania. 
 
Tak, ako čierna farba označuje krutosti režimu na Kube, kontrastná biela farba symbolizuje 
čistotu zámerov, ktoré sa rozhodli napĺňať Dámy v bielom. Oblečené v bielych šatách s gladiolou 
v ruke, už päť rokov pravidelne navštevujú nedeľnú omšu v kostole Santa Rita v Havane. Po 
omši vytvoria sprievod po Piatej avenide, hlavnom havanskom bulvári, a žiadajú prepustenie 
svojich príbuzných. 
 
Za svoje aktivity boli Dámy v bielom ocenené Sacharovovou cenou európskeho parlamentu za 
slobodu myslenia. Získali i mnohé ďalšie svetové uznania. Stali sa symbolom nenásilného odporu 
voči porušovaniu ľudských práv na Kube.  
 
„Ľudia nás poznajú a rešpektujú a napriek režimom vnútenému strachu s nami solidarizujú. Na 
Kube po roku 1959 neexistuje príklad podobnej verejnej a nenásilnej aktivity“, hovorí Miriam 
Leiva, spoluzakladateľka hnutia Dámy v bielom. 
 
Na Pochode solidarity sa zúčastní aj Osvaldo Alfonso Valdes, bývalý väzeň z kubánskej Čiernej 
jari. Bol odsúdený na 18 rokov odňatia slobody. Po roku a ôsmich mesiacoch bol zo zdravotných 
dôvodov z väzenia podmienečne prepustený. V roku 2005 emigroval do Švédska, kde získal 
politický azyl a žije tam dodnes. 
 
Účasť na Pochode solidarity okrem iných prisľúbili: sociologička Zora Bútorová, herečka Andy 
Karnasová, poslanec NR SR Pavol Hrušovský, bývalý poslanec NR SR Ján Čarnogurský, kazateľ 
Daniel Pastirčák, kňaz Ján Krstiteľ Balázs, kňaz Anton Srholec.  
 
Účastníci pochodu ponesú biele dáždniky s logom akcie. 
 
Trasa Pochodu solidarity: Námestie slobody (začiatok pochodu o 16.00 hod.) – Kolárovo 
námestie – Obchodná ulica – Poštová ulica – Námestie SNP pred klub A4 – nultý priestor (cieľ 
pochodu). 
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Po ukončení pochodu sa v klube A4 – nultý priestor uskutoční verejné premietanie najnovšieho 
dokumentárneho filmu o Dámach v bielom, autorky Ivany Miloševič. 
 
Pri tejto príležitosti chceme upozorniť aj na Spoločné stanovisko európskych mimovládnych 
organizácií, reagujúce na výzvu eurokomisára pre rozvoj a humanitárnu pomoc Luisa Michela po 
návrate z návštevy na Kube. Eurokomisár Michel vyzval Európsku úniu na normalizáciu vzťahov s 
kubánskou vládou. Za hlavnú prekážku v tomto procese označil sankcie EÚ, ktoré sú dočasne 
pozastavené.  
 
Názor Nadácie Pontis a OZ Človek v ohrození, ako aj viacerých európskych mimovládnych 
organizácií na úplné zrušenie sankcií voči Kube je však odlišný. Spoločne žiadame, aby proces 
normalizácie vzťahov medzi EÚ a Kubou nepokračoval a členské štáty EÚ trvali na splnení 
podmienok, ktoré viedli k uvedeniu sankcií voči Kube. 
 
Text stanoviska zasielame spolu s touto tlačovou správou. 
 
Pre ďalšie informácie ako aj možnosť interview s pánom Osvaldom Alfonsom Valdesom 
kontaktujte: Vladimír Vladár, vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, tel.: 02/5710 8115, mobil: 0905 
299 385. 
 
______________________________________________________________________ 
Nadácia Pontis svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje 
disidentov a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska 
nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť 
využíva v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na 
hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Pomáha mimovládnym 
organizáciám pri ich dlhodobej finančnej udržateľnosti, inštitucionálnom posilnení a 
organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. 
 Zverejňuje výsledky svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia firiem a 
verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, 
komunitné investovanie a spoločenskú zodpovednosť firiem. Firmám pomáha pri realizácii 
filantropických aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je 
administrátorom združenia Business Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy 
podnikajúce na Slovensku k spoločenskej zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú 
činnosť, je organizátorom ocenenia filantropických aktivít Via Bona Slovakia.  

www.nadaciapontis.sk 
 
Človek v ohrození je mimovládnou neziskovou organizáciou. Snaží sa získať podporu širokej 
verejnosti na realizáciu projektov účinnej pomoci ľuďom, ktorí trpia dôsledkami konfliktov, 
katastrof a autoritárskych režimov. Činnosť združenia možno rozdeliť do štyroch hlavných oblastí 
– humanitárna pomoc (po vojne v Kosove a Čečensku, po cunami v juhovýchodnej Ázii a 
zemetrasení v Iráne a Pakistane) rozvojová pomoc (Afganistan, Sudán, Kosovo, Ukrajina, Bosna 
a Hercegovina) podpora ľudských práv (Kuba, Barma) a vzdelávacie a informačné aktivity na 
Slovensku (projekty rozvojového vzdelávania na slovenských školách, festival dokumentárnych 
filmov Jeden Svet). 
Kubánske aktivity združenia sa realizujú od roku 2002. Okrem distribuovania pomoci rodinám 
politických väzňov na Kube, zahŕňajú aj spoluprácu s nezávislými kubánskymi intelektuálmi a 
organizovanie verejných a školských diskusií na tému porušovania ľudských práv na Kube. Od 
roku 2003 do konca roka 2007 združenie zrealizovalo už 17 misií na Kubu, ktorých sa zúčastnili 
aj novinári, ľudsko-právni aktivisti a odborníci na oblasť stredoeurópskej transformácie, 
vzdelávania a ekonomiky, ktorí prednášali pre skupiny nezávislých kubánskych intelektuálov. 

www.clovekvohrozeni.sk 
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